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CHUYEN BE 3
HAM SO BAC HAI
Caul. Tungdddinh I cta parabol (P):y=2x"—4x+3 la

A, -1, B. 1. C. 5. D. -5.
Loi gidi
Chon B
Ta ¢6 :Tung d6 dinh 1 1a f[—zij = f(L)=1;
a

A \ A \ A , e . 5 X 3 3
Cau 2. Ham s0 nao sau day co gia tri nhé nhat tai x = I ?

A. y=4x>-3x +1. B. y=—x2+%x+l. C. y=-2x*+3x+1. D. y:xz—%x+1.

Loi giai
Chon D
Ham s6 dat GTNN nén loai phwong an B va C.
; e A b 3 .
Phuong an A: Ham s0 ¢ gié tri nhé nhat tai x =— e =— nén loai.
a

Con lai chon phuong an D.
Cau3. Chohamsd y= f(x)=—x"+4x+2.Ménh dé nao sau day 1a ding?

A. y giam trén (2;+00). B. y giam trén (—o0;2).

C. y tang trén (2;+00). D. y ting trén (—o0;+0).
Loi gidi

Chon A

Tacé a=-1<0 nénhamsé y ting trén (—o0;2)va y gidm trén (2;+00) nén chon phuong én

A.

Cau4. Ham s6 nao sau day nghich bién trong khoang (—o0;0)?

A.y:\/zxzjtl. B.y:—\/ix2+l. C.y:ﬁ(x+1)2. D.y=—\/§(X+1)2.
Loi gidi

Chon A

Ham s6 nghich bién trong khoang (—oo;O) nén loai phuong 4n B va D.
Phuong 4n A: ham s6 y nghich bién trén (—oo; 0) va y dong bién trén (O; + oo) nén chon phuong
an A.

Cau 5. Cho ham sé: y =x’ —2x+3. Trong cic ménh dé sau, tim ménh dé ding?

A. y tang trén (0;+). B. y giam trén (—o0;2).

C. D6 thi ctia y ¢ dinh 7(1;0). D. y ting trén (2;+00).
Loi giai

Chon D

Tacé a=1>0 nén ham sd y giam trén (—oo;l) va y tang trén (1;+oo) va co dinh 1(1;2) nén
chon phuong 4n D. Vi y tang trén (1;+00) nén y tang trén (2;+0).

Ciu 6. Bang bién thién ctia ham sd y = —2x” +4x +1 1 bang nao sau day?
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x |—oo 2 400 X |—o0 2 +oo
y 1 Y | t© ~+o0
A P /' \_OO ) \1 /v
x |- 1 +00 | X |—© 1 "‘00'
Y / 3 Y |t +00
c. I™ T . D. \3 — .
Loi gidi
Chgn C

Ta c6 a=-2 <0 va Dinh cua Parabol 7 —i;f _8 =1(1,3).
2a 2a

Cau 7. Hinh vé& bén la d6 thi cia ham s6 nao?

1,

- X

A. y:—(x+1)2. B. y:—(x—l)z. Cs y:(x+1)2. D. yz(x—l)z.
Loi gidi

Chon B

Ta c6: Dinh 7(1,0) va nghich bién (—o0,1) va (1,+0).

Cau 8. Hinh v& bén 1 d6 thi cia ham s6 nao?
N
1 Y

o

Ay P=—%" +22. B. Z—xW2x-1. C.y=x"-2x. D. y=% =25+,

Loi gidi
Chon B
Ta c6: Dinh 7(1,0) va nghich bién (—o0,1) va (1,+).

Cau9. Parabol y=ax’+bx+2 di qua hai diem M (1;5) va N(-2;8) c6 phuong trinh la:

A, y=xtx+2. B. y=x*+2x+2. C.y=2x"+x+2. D. y=2x"+2x+2.
Loi giai
Chon C
5=a.1>+b.1+2 a="
Taco: Vi 4,Be(P) < 5 = .
8=a.(—2) +b.(-2)+2 b=1

Cau 10. Parabol y =ax’+bx+c diqua A4(8;0) va c6 dinh 4(6;—12) c6 phuong trinh la:

A. y=x"—12x+96. B. y=2x"-24x+96.
C. y=2x"-36x+96. D. y=3x"-36x+96.

Loi giai
Chon D

b

-——=6 12a+b=0
Parabol c6 dinh A4(6;—12) néntacod: | 2a &
36a+6b+c=-12

“12=a.6>+b.6+c
(D
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Parabol di qua A(8;0) néntacé: 0=a.8’+b.8+c < 64a+8b+c=0 (2)
12a+b=0 a=3

Tir (1) va (2) ta ¢6 : 436a+6b+c=—12 <> Jb=—36.
64a+8b+c=0 c=96

Viay phuong trinh parabol can tim 13 : y =3x* —36x+96.
Céu 11. Parabol y = ax’ +bx+c dat cuc tiéu bang 4 tai x =2 va di qua 4(0;6) c6 phuong trinh la:
|
A.y=5x2+2x+6. B. y=x"+2x+6. C.y=x>+6x+6. D. y=x"+x+4.
Loi giai
Chon A

Ta co: —i=—2:>b=4a (D)
a

)

4=a.(-2) +b(-2)+c 4a-2b=-2
Mit khac : Vi 4,/ € (P) & =

6=a.(0) +b.(0)+c c=6

a=

1
2 1
Két hop (1),(2) tacod: b=2 .Vay (P):y=5x2+2x+6.
c=6

Céu 12. Parabol y =ax’ +bx+c diqua 4(0;-1) B(1;=1), C(-1;1) c6 phuong trinh la:
A y=x"—x+1. B. y=x"—x-1. C.y=x"+x-1. D. y=x*+x+1.
Loi gidi
Chon B
—1=a.0° +b.0+c a=1
Taco: Vi 4,B,Ce(P) & 1-1=a (1) +b()+c ={b=-1.
1=a(-1) +b(-D)+c c="1
Vay (P):y=x"-x-1.
Cau13. Cho M e(P): y=x" va A(2;0). D& AM ngan nhat thi:
A. M (1;1). B. M(-L1). C. M(L-1). D. M (-1;-1).
Loi giai
Chon A
Goi M €(P)= M(t,1*) (loai dép an C, D)

Mgt khac: AM = \J(t=2) +* =2

(thé M tir hai dap én con lai vao nhan dugc véi M (1;1)sé nhan duge
AM = \J(1-2)° +1* = /2 ngén nh4).
Ciu 14. Giao diém cta parabol (P): y=x" +5x+4 véi truc hoanh:
A. (-10) ; (-40). B. (0;-1); (0;—4). C. (-10) ;(0;—4). D. (0;-1); (—40).
Loi gidi
Chon A
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Cho x2+5x+4=0<:>{x=_1.
x=-4
Céu 15. Giao diém cua parabol (P): y = x* —3x+2 vdi duong théng y=x-1la:
A. (1,0); (3;2). B. (0;-1);(-2;-3). C.(-12);(2:1). D. (2;1);(0;-1).
Loi giai
Chon A

x=1
x=3

Ciu 16. Gi4 tri ndo cua m thi d6 thi ham sé y = x* +3x+m cit tryc hoanh tai hai diém phan biét?

Cho x2—3x+2=x—1<:>x2—4x+3=x—1<:>{

A.m<—2 B.m>—2 C.m>2 D.m<2.
4 4 4- 4
Loi giai
Chon D
Cho x* +3x+m=0(1)

Dé d6 thi cat truc hoanh tai hai diém phan biét khi phuong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét

<:>A>O<:>32—4m>0<:>9—4m>0<:>m<%.

Cau 17. Khi tinh tién parabol y =2x" sang trdi 3 don vi, ta duoc dd thi cua ham sé:
A y=2(x+3). B. y=2x>+3 C. y=2(x-3). D. y=2x*-3.
Loi giai
Chon A
Pit r=x+3 taco y=20=2(x+3)".
Ciu 18. Cho ham s6 y =—3x’ —2x+5. D4 thi ham sé nay ¢ thé duoc suy ra tir d6 thi ham s6 y = —3x*
bang cach

s o1 .. 16 ,
A. Tinh tién parabol y =-3x> sang trai 3 don vi, roi 1én trén ) don vi.

s 4 s 2 s | s gmaa o m A0 .
B. Tinh tién parabol y =—-3x"sang phai 2 don vi, 161 1€n trén ) don vi.

. e 2 L. 1 . X- X% , . 16 .
C. Tinh tién parabol y =—3x"sang trai 3 don vi, 161 xuong dudi r don vi.

. 1 ] r 16
D. Tinh tién parabol y =-3x” sang phai 3 don vi, 161 xuong dudi 3 don vi.
Loi giai
Chon A
Ta co

2
y=—3x2—2x+5=—3(x2+zx)+5=—3(x2+2.x.l+l—l)+5=—3 x+l +E
3 3909 3 3

Vay nén ta chon dap an A.
Cau19. Néuhamsd y=ax’ +bx+c c6 a<0,b<0 va ¢ >0 thi d6 thi caa né c6 dang:

A T

Loi giai
Chon D
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Vi a<0 Loaidap an A,B.
¢ >0 chon dap an D.

Cau 20. Néu ham s y=ax’+bx+c cb dd thi nhu sau thi d4u céc hé sb caa né 1a: y
A.a>0; b>0; ¢>0. B.a>0; b>0; c<O0. \ I/
C.a>0; b<0; c>0. D. a>0; b<0; c<0. Q X

Loi giai \/‘/
Chon B

Nhan xét d6 thi hudng 1én nén a >0.
Giao v6i 0y tai diém nam phi dudi truc hoanh nén ¢ <0.
Mit khac Vi @ >0 va Dinh I nim bén trai truc hoanh nén 4 > 0.
Céu2l. Cho phuong trinh: (9m” —4)x+(n*—=9)y=(n-3)(3m+2). Véi gid tri ndo cia m va n thi

phuong trinh d cho 1a duong thang song song vdi truc Ox ?

A.m:i%;n:ﬂ B.miig;n:ﬂ
3 3
C.mzz;n¢i3 D.mzig;n;tiZ
3 4

Loi giai
Chgn C

Ta co: (9m” —4)x+(n" =9)y =(n-3)(3m+2)
Mubn song song v6i Ox thi c¢6 dang by +c=0,c#0,b#0

¢
m=x—
9m* —4=0 § )
n#+=x3 m=—
Nén <n*—=9%0 = 3 3
+
(n=3HBm+2)=0 | , ln#e3
m#—
3

Céu 22. Cho ham s f(x)=x" —6x+1 . Khi dé:
A. f(x) tang trén khoang (—o0;3) va giam trén khoang (3;+o).

S—

B. f(x) giam trén khoang (—o0;3) va ting trén khoang (3;+0).
C. f(x) ludn tang.
D. f(x) lu6n giam.
Lo gidi
Chon B

Taco a=1>0vax=——=3
2a

Vay ham s6 f(x) gidm trén khodng (—o0;3) va tang trén khodng (3;+0).

Cau 23. Cho ham sb y=x>=2x+3 . Trong cac ménh dé sau day, tim ménh dé dlang?

A. y tang trén khoang (0;+). B. y giam trén khoang (—o0;2)
C.Do thicua y cédinh 7(1;0) D. y tang trén khoang (1;+o)

v Lo gidi
Chon D

Tacod a=1>0 va xz—zi:1:>l(l,2)
a
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Cau 24.

Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Vay ham s6 f(x) gidm trén khoang (—oo;1) va tang trén khoang (1;+0).
Ham s y =2x* +4x—1 . Khi do:

A. Ham s dong bién trén (—o0;—2)va nghich bién trén (—2;+00)
B. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—2)va dong bién trén (—2;-+)
C. Ham s6 dong bién trén (—o0;—1) va nghich bién trén (=1;+0)
D. Ham s6 nghich bién trén (—o0;—1)va dong bién trén (—1;+0)

Loi giai
Chon D

Tacd a=2>0va x=—2i:—1:>1(—1,—3)
a

Vay ham sé f(x) gidm trén khodng (—o0;—1) va tang trén khoang (—1;+00).
Cho ham s6 y = f(x)=x" —4x+2. Khi dé:

A. Ham s6 tang trén khodng (—0;0) B. Ham s giam trén khoang (5;+)

C. Ham s tang trén khoang (—oo; 2) D. Ham s giam trén khoang (—oo; 2)
Loi gidi

Chon D

b
Taco a=1>0 va x=—2—=2:I(2,—2)
a

Vay ham s6 f(x) gidm trén khodng (-o0;2) va ting trén khoang (2;+0).
Cho ham s6 y = f(x)=x" —4x+12. Trong c4c ménh d¢ sau ménh dé nao ding?
A. Ham scf) ludén ludén tang.
B. Ham s0 luén Iuén giam.
C. Ham s6 gidm trén khodng (—0;2) va tang trén khoang (2;+)
D. Ham sb tang trén khoang (-o0;2) va giam trén khodng (2;+)
Loi gidi

Chon C
Tacd a=1>0 va xz—;:2:>1(2,8)

a

Vay ham s6 f(x) gidm trén khodng (—0;2) va tang trén khoang (2;+0).

Cho ham s6 y = f(x)=—x"+5x+1 . Trong c4c ménh dé sau ménh dé nao sai?

A. y giam trén khoang [27? ; +ooj B. y tang trén khoang (—oo; 0)
C. y giam trén khoang (—o0;0) D. y ting trén khoang [—oo;%j.
Loi giai
Chon D
Taco a=-1<0 va x=—i=§.
2a 2

Vay ham s6 f'(x) tdng trén khoang (—oo;gJ va giam trén khoang (%;4—0@].

Cho parabol (P): y =-3x" +6x—1. Khang dinh ding nhat trong cac khang dinh sau la:
A. (P) codinh 7(1;2) B. (P) co truc dbi ximg x=1

C. (P) cét tryc tung tai diém A(0;-1) D. Ca a,b,c, déu ding.
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